



ФОТО АНДРЕЯ НИКЕРИЧЕВА
Сотрудники «Московской среды» на субботнике

ОБЩЕГОРОДСКОЙ, УДАРНЫЙ...

Как сообщил журналистам руководитель Департамента ЖКХиБ Артур Кескинов, всего в субботнике 14 апреля приняли участие около 651 тыс. человек, в том числе более 88 тыс. работников жилищно-коммунального хозяйства, более 230 тыс. студентов и школьников, около 81 тыс. жителей города, а также более 251 тысячи работников предприятий, организаций и учреждений Москвы. На объектах благоустройства было задействовано 6446 единиц машин и механизмов. Наибольшее количество участников субботника отмечено в ЮАО, СВАО и САО.

Всего посадили 1080 деревьев и 4543 кустарника, провели прогребание газонов на площади более 1734 гектаров и ремонт – на 20,6 гектара. Количество удаленных сухостойных, аварийных и потерявших декоративную ценность деревьев составило 1221 штуку. Отремонтировано 4297 малых архитектурных форм.

Дорожные службы города произвели текущий ремонт дорог на площади свыше 22 тыс. квадратных метров. Проведена разметка на 61,1 километра дорог, а также на 199 пешеходных переходах.

Выполнены работы по ремонту 282 цоколей

строений, ремонту отмостки и водоотводящих лотков у 298 строений, отремонтированы входные двери в 898 подъездах, приведено в порядок 965 подвальных и чердачных помещений, промыты фасады и цоколи 613 строений, в том числе 126 фасадов. Приведены в порядок 3058 дворовых территорий и 862 детские площадки.

Отремонтировано 63 и очищено илососом и вручную 308 колодцев, промыто 2790 погонных метров водосточных сетей. Проведена очистка зеркала водной глади водоемов на площади 28,4 гектара, прибрежной территории прудов – 24,2 гектара. На полигоны ГУП «Эко-техпром» было бесплатно принято более 55 тыс. кубометров мусора.

СТУДЕНЧЕСКАЯ ГЕНЕРАЛЬНАЯ УБОРКА

С 14 апреля в ВАО проходит «Неделя чистоты и экологии».

Что может быть красивее березовой рощи? «Это березовая роща после генеральной уборки», – решили студенты колледжа ландшафтного дизайна № 18. Будущие озеленители в минувшую субботу наводили чистоту и порядок в березовой роще, расположенной вдоль Большого Кулавицкого проезда (ВАО).

Общий сбор был назначен в минувшую субботу на 11 утра – время, когда собаки заканчивают выгуливать своих хозяев. Ребятам пришлось собирать хлам осенне-весеннего происхождения. В ассортименте – пивные и пластиковые бутылки, пакеты из-под молока и сока. Самым неприятным, по выражению студентов, мусором были собачьи «мины».

– Нам, как специалистам по благоустройству, не привыкать наводить порядок на земле, – говорит Ирина Котович, заместитель директора колледжа. – Прежде чем создать красоту, озеленитель должен убирать. Еще лет пять назад я слышала от своих учеников перед праздником труда: «Почему я? Пусть узе-

бу ирируются!» Сейчас ребята уже так не думают. Они говорят: «Давайте поработаем по-ударному!»

В результате мальчишки и девчонки «приседали» рощу всего за полчаса. Потом все пошло в колледж выпить чайку с домашней выпечкой. Юные кулинары-озеленители к этому дню испекли сладости, что называется, в тему: «хворост», «грибы», «полено»...

...Семь потов сошло с «десанта» из числа студентов пожарного колледжа № 57, пока они боролись с беспорядком. Прямо скажем – досталась им тяжелая работенка на Шипиловской улице (ЮАО)! В огромном овраге, что рядом с окружающей дорогой, чего только не было: резина от авто, всевозможные запчасти, краны... А рядом отходы от бывших владельцев любителей огородов. Взрослым досталось резать болгарками заборные сетки. А студентам пришлось убирать весь этот металлолом. Потом очередь дошла и до выкорчевывания дикорастущих кустов, и до уборки листьев. Хорошо, что на подмогу приехали автобусы с ребятами

еще из двух колледжей. Префектура ЮАО позаботилась о студентах и выдала ребятам перед субботником сухой паек с бутербродами и минеральной водой.

Старший мастер Виктор Титов сказал, что «город» прислал к фронту работ даже две полевые кухни. Гречка с тушенкой оказалась очень кстати!

...Рано утром в Текстильщиках, Люблине, Нижегородском и Кожуховском районах ЮВАО не дворники, а студенты строительного колледжа № 26 с усердием убирали улицы. Другие юные специалисты по благоустройству отправились в этот день помогать по хозяйству ветеранам.

Многие мальчишки и девчонки в день субботника задавали своим педагогам один и тот же вопрос: «Куда делись урны?» Учителя объясняли эту «пропажу» антитеррористическими мероприятиями. Хотя и сами заметили, что кругом стало больше окурков и бумаж.

– Необходимость в соблюдении чистоты и порядка должны прививать детям взрослые, – говорит Вера Никитина, заместитель директора колледжа. – Мы стараемся внушать ребятам, что понятие «дом» распространяется не только на свою комнату в квартире.

Елена ВОЛКОВА

Для всех москвичей, конечно, субботник... Для нас же – обычный рабочий день, – говорит Виталий Давыдов, заместитель начальника участка ГУП «Гормост-Фонтаны».

В прошедшие выходные коммунальщики, которые готовят городские фонтаны к весеннему включению, действительно не нуждались в специальном приглашении на праздник труда. У них в эти дни самая горячая пора. Если позволит погода, пробный пуск фонтанов произойдет со дня на день. Так что приходится поторапливаться с подготовкой.

ВСТРЕТИМСЯ У ФОНТАНОВ

Подготовка – это, во-первых, очистка каждого фонтана от зимней грязи и мусора. Во-вторых, поясняет В. Давыдов, это промывка, уборка, какие-то электромеханические работы, где-то большой, а где-то мелкий ремонт внутренних механизмов. В-третьих, коммунальщики заодно благоустраивают окружающие площади и скверы...

Самый большой ремонт – на одном из главных городских фонтанов, что в сквере на Тверской площади. «По проекту был предусмотрен капитальный ремонт с восстановлением исторической облицовки, – рассказывает заместитель генерального директора ГУП «Гормост» Олег Дерябин. – Мы уже заменили насосы, трубы, электрооборудование. По архивным материалам выполнено восстановление исторического ограждения. Кроме того, предусмотрено благоустройство сквера. К пуску фонтана все работы будут полностью закончены».

Уже почти приведен в порядок здешний сквер площадью 4 тысячи квадратных метров. Со стороны Столешникова переулка к фонтану обустроили лестницу для удобства пешеходов. Сам сквер озеленили: кое-где посадили новые деревья, кое-где сохранили старые. Осталось положить асфальт на тротуары да поставить столбы освещения. Вот этим тут и занимались в прошедшие выходные.

Кстати, в нынешнем году фонтанов в городе станет больше. Один из новых появится, например, в сквере у Рижского вокзала. Восемигранная гранитная чаша, из нее выросла двенадцатиметровая колонна из светлого мрамора, увенчанная каравеллой. Автор композиции – известный художник-монументалист Игорь Пчельников.

Прошедшие субботники стали для коммунальчиков генеральной проверкой, позволившей убедиться: фонтаны столицы практически готовы к пуску. Осталось дождаться команды...

Геннадий АЛЕКСАНДРОВ

ОСТАНЕТСЯ ЛИ КОВШ С СОЛОВЬЯМИ?

Сотрудникам управы, муниципалитета и ДЕЗа района Южное Тушино довелось провести минувшую субботу под музыку. И первые голоса в природном ансамбле исполнили соловьи.

– Грабли бы сюда, дело быстрое пошло бы, – вздыхали добровольцы.

На сорокаметровых склонах огромного котлована, в котором расположился природный парк со странным названием Сходненский ковш, трудились люди. Их набралось около 50 человек на территорию площадью более ста гектаров. Каждый тащил за собой огромный мусорный мешок, в который складывался всякий хлам. Когда тара наполнялась, ее оттащивали наверх под звонкие дребезжащие звуки содержимого. Ведь большинство находок составляли бутылки и банки из-под алкогольных напитков. А вот мелочевку типа фантиков и прочих клочков бумаги собирать без веерных граблей было сложно. Неужели не запасли необходимый инвентарь для субботника?

– Нельзя им пользоваться, – пояснила первый заместитель главы управы Алла Хлынина. – Можем почвенный слой нарушить. А ведь здесь растения, занесенные в Красную книгу.

– Хорошо хоть машины со дна вытягивать больше не приходится, – поддержал разговор заместитель главы управы по ЖКХ Игорь Дьяков.

Оказывается, раньше к Сходненскому ковшу был возможен подъезд машин. И некоторые автолюбители сбрасывали вниз отслужившие срок авто. За год доводилось до сорока кузовов эвакуировать на свалку. Чтобы покончить с безобразием, проезд перекрыли.

С машинами справились. А с людьми? Ведь здесь излюбленный уголок природы местных жителей. Родители с детьми, собаководы, молодежь, старшее поколение заполняют извилистые тропинки природного парка. Одним удастся увидеть быстрого зайца, другим – повстречаться с добродушным ужом, третьим – подкормить орешками смывленных белок. Но многие любят здесь пожевать костры, пожарить шашлыки. В общем, весело отдохнуть. Но почему же не вынести с собой мусор?

– Дело в том, что на этой территории должна располагаться своя дирекция природного парка, – рассуждает руководитель районного муниципального образования Геннадий Бородин. – Следить за порядком и чистотой – их забота. Кстати, несколько лет назад на эту тему вышло постановление правительства Москвы.

Но никаких изменений не произошло. Санитарами природы выступают лишь местные власти, хотя территория и не в их ведении. Им же пришлось договариваться и с подрядной организацией. И теперь ее сотрудники не оставляют незамеченными кучки мусора на склонах.

Интересно, что никто из жителей не вышел на субботник. А ведь по периметру котлована выросло немало многоэтажек. Неужели никого не волнует, что вместо зеленого парка за окнами будет красоваться помойная яма?

– Да погода не очень. Ветер сильный, – объясняет отсутствие энтузиастов безвозмездного труда администрация. – Раньше в солнечные дни жители пополнили наши ряды.

А сегодня лишь многоголосые птички, перебивая друг друга, исполняли гимн благодарности. И сегодня здесь еще слышны соловьиные голоса, барабанная дробь дятла и размеренное кукование. Но что будет завтра?

Ольга ПЕТРУСЕВА



ЧИСТОТЕ И СОЛНЦЕ РАДО!

Окончание.
Начало на стр. 1

Всего было запланировано прибрать более 60 тысяч квадратных метров прилегающих к автобусному парку площадей. Тут, на реке Лихоборке, прохо-

дил экологический субботник. Этой речкой отделена от собственно парка обширная стоянка для автобусов, выходящая на Дмитровское шоссе, 60. Традиционно замусоренная территория. Особенно там, где берега соединены пешеходным мос-

том, покоящимся на двух трубах. Вот на чистку этой-то территории и вышла основная масса не занятых на линии людей – почти всех работников управления: ни много ни мало 500 с лишним человек.

С лопатами, граблями и метлами руководители служб, сотрудники, секретари рассредоточились по всей территории. Задача на ближайшие несколько часов – собрать десятки мешков с мусором. Среди других и сотрудник управления Ирина Зуева. В обычные дни она отвечает на телефонные звонки и занимается оформлением документов, но раз в году, говорит, можно и дворником поработать...

Совместными усилиями только за первые час-другой Зуевой и ее коллегам удалось собрать несколько огромных куч мусора. А к концу работы берега Лихоборки было не узнать. Чистоте и солнцу радо!

Геннадий АЛЕКСАНДРОВ

ЗНАЙ ДОРИНВЕСТ!

14 апреля приняли участие в субботнике по благоустройству города 550 сотрудников ГУП «Доринвест» и подрядных организаций. Им в помощь было выделено 1212 единиц техники. В результате действий этой «ударной группировки» было убрано три гектара газонов, вывезено 675 кубометров мусора. На площади 1,1 тысячи квадратных метров был произведен текущий ремонт дорожных покрытий, покрашено 450 погонных метров ограждений вдоль дорог и

1500 погонных метров бортового камня в зоне остановок общественного транспорта. Но и это еще не все. Был устроен «банный день» для 1212 остановок общественного транспорта, повезло и 520 здешним урнами – их покрашили.

В следующую субботу, 21 апреля, сотрудники ГУП «Доринвест» и подрядных организаций вновь выйдут на субботник по благоустройству города.

Сергей ЧЕКИНА



Дендропарк Бирюлево Восточное

ФОТО ЮРИЯ СТОЯКОВА

Крупные снежные хлопья, буквально стеной валившие утром 14 апреля, наводили на мысль, что никакого субботника в этот день быть не может. Думал так, по его собственному признанию, и глава управы Теплый Стан Геннадий Лашкин. Но когда он увидел, с каким энтузиазмом выходят на улицу люди, то решил: субботнику быть!

Главной целью субботника в районе Теплый Стан было приведение в порядок зоны отдыха «Тропарево». На уборку вышли около 3 тысяч человек: местные жители, сотрудники управы и организаций, расположенных на территории района, студенты и школьники, солдаты из 27-й мотострелковой бригады, а также около ста работников префектуры ЮЗАО. По словам начальника организационного отдела префектуры Владимира Озерова, для ее сотрудников уборка

В ТРОПАРЕВЕ ЗАМЕЧЕНЫ «ГРИБНИКИ»

Тропарево уже стала традицией. Причем чиновники не контролируют процесс, а непосредственно участвуют в работе. Также префектура направила своих людей в Битцевский парк и на Воробьевы горы.

Конечно, погода все же подпортила субботник. Снег тонким, но довольно плотным слоем покрыл землю, и под ним трудно было обнаружить мелкий мусор. Люди рассредоточились вдоль дорожек, по берегу пруда, по склонам оврага, углубились в лес. Специальными палками с острыми наконечниками они шарили по земле и, находя бумажки, окурки и прочий сор, ловко накалывали его на острие. Со стороны они очень напоминали грибников.

Хитрые палки можно было полу-

чить в одном из трех пунктов выдачи инвентаря. Также там выдавали мешки, перчатки, грабли. По периметру парка было расставлено 20 контейнеров для сбора мусора. Для его вывоза было заказано 10 машин.

Особое внимание уделили мемориальной зоне – именно тут в годы войны проходила последняя линия обороны Москвы. Сейчас здесь установлены стела и дот. Эту территорию убрали члены «Единой России» и «Молодой гвардии».

Рассказывает глава управы района Теплый Стан Геннадий Лашкин:

– Сегодня помимо уборки территории мы планируем отремонтировать малые архитектурные формы, расположенные в парке. Хотели их и покрасить, но из-за сырой погоды это

ряд ли удастся сделать. Нужно поработать на пейнтбольном поле – убрать несанкционированно установленные покрышки и деревянные конструкции. И, наконец, нам предстоит совместно с приходом церкви Анастасии Узорешительницы посадить сиреневую аллею – около трехсот кустов.

Как видите, работы всем пришедшим в Тропарево было достаточно. Их и без того бодрое настроение улучшали запахи, доносившиеся с полевой кухни. Для тружеников там готовились гречневая каша с тушенкой, бутерброды и чай. А рядом к выступлению самодеятельных коллективов ладила эстрада. Все верно: кто славно поработает, тот славно отдохнет!

Лидия ГРОМЕКА